1 3arajbHl 3ayBakeHHs
e Ejexrponna xondirypanis: (n — 1)d¥nst
e CryneHi OKICHEHHSI

— Cu: +1, +2, +3
— Ag: +1, +2
— Au: +1, +3

e CryIleHl OKHCHEHHs IEePEBHUIIYIOTh HOMED I'PYIIM Yy KOPOTKoIepiogHiit dhopmi
[Iepioguanol cucremn

e PisHWII y BJIACTHBOCTSIX €JIEMEHTIB OJHIE] TPy HalOlIbIna caMe JJisd 1HX
eJIeMeHTIB

e Enementn pinkicai (Au — 1071°%), npore sycTpidaioThes y momiMeTa igHmx
py/iax. 30J0TO YTBOPIOE CAMOPOJIKI

2 IIpocti peyoBuHMI

IIpocTi pevoBuHMU: 3arajibHi 3ayBarkKeHHS

e Jleski XapaKTepUCTUKN MeTaJIiB

Cu Ag Au
tur, C 1083 962 1064
o, /o’ 894 10,50 19,32
E°(M™ /M), B| 40,34 +0,80 41,50

e Vci metasu O1aropo/iHi!
e Haiikpamii mpoBiIHUKN eJIeKTPUKH i Telia cepejl MeTaJliB

e Cu i Au maioTh XapakTepHe 3a0apB/IeHHSI

Peaki1iii mpocTnx ped4oBuH

e 3 KHUCHEM pearye JIMIIe Milb

400 °C >1000 °C
2Cu + Og —— 2Cu0, Cu+ CuO —— Cuy,O

>200 °C
e 3 S pearytorb Cu i Ag: 2E+S —> EyS



+2 +1 +3
e [Ipu marpisanui 3 Cly g0 300 °C yrBoprotorbest CuCly, AgCl i AuCls

e Iy nacusye Cu, aje He i1 MeTan

>300 °C
— Ag + FQ e AgFQ

— 2Au + 3F, iOOC» 2AuF;
e Sxicua peaxiiisi Ha 0301 (O3):

— Ag+0y»

— Ag + 03 =Ag0O + Oy

Peaxki1iii 3 ocHOBHUME peareHTamu

e biaropojiii MeTa m, TOMY:

E+ H,O -, E+ HCI »

Kucnoru-okucaukn Jitorh Ha Cu 1 Ag

— Cu + 4HN03(KOHH) = CU(N 03)2 + 2N Oy + 2H50
— Ag -+ QHNO;J,(KOHH) = AgNOg + NOQ -+ HQO

e AU pO3UNHSIOTH Y «UaPCKItl 20DINUL>
Au + HNOj3 + 4HCl = H[AuCly] + NO + 2H,0

e 3 siyramu peakiiist He fijie HaBiTh y TPUCYTHOCTI OKncHUKa (Ag — marepias
JJTsT TUTIIB)

Poszunnenns 3 BUKOPHUCTaHHAM KOMIIJIEKCOYTBOPEHHI:

— 2Cu + 4H Clyoyyy = 2H[CuCly] + Hy

— 4Cu + O3 + 8NH;3 + 2H,0 = 4[Cu(NH;3),]OH

— 4E 4 Oy + 8CN™ + 2H,0 = 4[E(CN)y]~ +40H~

— 4Au 4 Oy + SKCN + 2H,0 = 4K[Au(CN)y] + 4KOH

Onep2kaHHsSI IPOCTUX PEYOBUH
e 3 cysnbbdinnnx pyn Cu BugoOyBalOTh TaK:

— 2CuS + 30, —t> 2Cu0O + 2S09 — obuaJ
— CuO +C —t> Cu + CO - BigHoBjeHHs



— oJlepXKaHy «9OPHOBY» Millb pagityrombs eJeKTPOJTITUIHO:
€JIEKTPOJII3
Cu(‘{OpHOB) > Cu(LII/ICTa):

At Cl(uopnon) — 26 = Cu**
K: Cu?" + 2e = CU(unera)

o OJepKaHHS 30J10Ta:

— HNpoOMUBaHHs 30J10TOHOCHOTO Ticky (p(Au) = 19,3 r/cm?)

— amasbramunii crioci6 (ozeprkanns ciiaBy Au + Hg)

— I(laHlIHNE c110cio
¢ 4Au + Oy + SKCN + 2H,0 = 4K[Au(CN)] + 4KOH
* 2K[Au(CN)y] + Zn = Ks[Zn(CN)y] + 2Au

3 Crnoaykm Kynpymy
Crosrykn Cu: KMCJIOTHO-OCHOBHI BJIACTUBOCTI

e Cryneni okucuennst Cu

— +2 — crifikuii, criotykn 3abapsJieHi

— +1 — Hecriiikuil, crioyiyKn He3abapBJieHi

e OKcHIM KyIpyMy OJIEpKYIOTH HEMPAMUM ITLISTXOM

~ Cu(OH)y > CuO + H0

~ Cun(OH)sC Oy = 2Cu0 + HyO + COy
— 4CU(O H)2 + NyHy = 2Cuy0 + Ny + 6H,O — OBP

e OKcuau 3 BOJOIO HE B3aEMOJIIOTE:

— CuS0O4 +2NaOH = CU(OH)Q\L +NasS Oy

— CuOH poskaanaerbesa y momenT BugiaeHHs: Ha CusO 1 HoO
e OKcuju BUSIBJISAIOTH OiJIbII BUPazKeHi OCHOBHI BJIACTUBOCTI
— CuO + 2HCI = CuCl; + H,0O

+1 +2 0
- CU.QO + 2HCI = CU.C]Q + CU. + HQO
* Cu + CuCly + 2HCl = 2H[CuCly] — crabinizamnis

PO3BEeIEHHS

* H[CuCly] ———— HCl + CuCl] — poskmasn

3



e KucyiiorHa QpyHKIA CIIOIYK BUpaXKeHa CJIa0KO

— Cu(OH)s + 2K OH oy = Ka[Cu(OH),]

- CuCl + KCl 05 K[CuClsy] — tinbkn xmopuai KoMILIeKCH

e Coui Cu®" rimposizosani

— Cu®*" 4+ H,0O =2 CuOH" + HF
— CuCl, + H,O = CuOHCI + HC1

e «Ilpocti» cnomyku Cu' mecriiiki

PO3YMHECHHA

CuySO4 ———> CuSOy4 + Cu
2CuS Oy + 4KI = 2Cul | +1s 4+ 2KySO4 — BUHATOK

clpka KYypPKyMa Kapi
OKHCHO-BIITHOBHI BJIACTHUBOCTI

e Cu(+1): cXmWIBHICTD 0 JUCIPOTIOPITIOHY BAHHS:

— 2Cut =2 Cu + Cu?t

2+
— K = {Sﬁﬂl = 10% — piBHOBara 3MimeHa B 6ik Cu*t

o Cu(+2) BusiByiste ciabKi OKHCHI BJIACTHBOCT:
+2 +1
RCHO +2Cu(OH)y; = RCOOH + Cus0 | +2H50 — «wmidne dseprano»
o Cu(+3) omepxyioTs xKopeTkuM okucHentsam Cu(+2)

— 2K;0 +4Cu0 + 0y > 4K CuO,
~ 6KC1 + 2CuCly + 6F5 - 2K3[CuFg] + 5Cl

— crosykn Cu(+3) mecriiiki

b, T - ’
- 7

Mizme a3epkaJio KCuO
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KomiuiekcHi crionyku Cu

e Kommiekcoyrsopennst crabimizye Cu(+1)

H>O
— Cu0 + HySO4 —> CuSOy4 + Cu + HyO
— Q[CU_(NH?,)Q]OH + H,SO, = [CU(NH3)2]QS O4 + 2H50

e Awmoniavqnnuit Kommiexe crifikmii i g Cu(+2)

~ CuSO, + 2NaOH = Cu(OH)y ) +NanSO,

e Kommiexkcn Cu(+1) 6esbapsni, a Cu(+2) — 3abapsieni

e Axpakomiiexc kynpymy [Cu(HoO)y]?" Mae 61akurHuii Kostip
H>O PO3YMHEHHS 9y

CUSO4 ——> (CuS 04' 5H20 B — [CU(H 0)4]

H,—/ . -~ 7 [ J

TV
cipuit OIaKUTHHIA O6aKUTHIH

Awnionni komiutekcu Cu

e Kommieke [Cu(OH)4]?™ ichye y CHIILHO JIyAKHUX PO3YMHAX:
Cu(OH)s + 2NaOH = Nay[Cu(OH),]

o XJIOpU/IHI KOMILJIEKCH TaKOYK HECTINKI y po3UnHi

— CuCly + 2KCl = K[CuCl3] (K5[CuCly))
— [CuCly)?” +4H50 = [Cu(H50)4]*" +4C1~
— N ~~ d

3eJIeHn i OJlaKUTHAN

o Iliaminni kommieken Maioth K9 4 (K, ([Cu(CN)y*)
Ker([Cu(CN)yJ*7) = 10%)

— crifikimi amoniaunnx (Ko ([Cu(NH;z)4*T) = 10'2)

— onnak [Cu(CN)y|*™ serxo Bignosmoerses jo [Cu(CN)yJ3~

e CriiikuM € TiocyabdaTHUT KOMILIEKC

Cul + 2NayS,03 = Nag[CU(SQOg)Q] + Nal



4 Cnoojykm aprenrymy

Cnooayku Ag: KMCJIOTHO-OCHOBHI BJIACTMBOCTI

e V Ag crifiknii €MHNI CTYIIHb OKUCHEHHSA — + 1

o OjieprKaHHSI OKCHLY

2AgNO; + 2KOH = Ag,0 | +2KNO; + H,0

linpoxenn Ag™

— HecTiiiknii, po3kiagacThes y MoMenT ojepxkannst (2AgOH = Ag,O +

H,0)

— CUABHA OCHOBA, MOMY COM He 210POAI306aH]

e Okcu/1 Ta riIpOKCUJ] MarOTh OCHOBHUIT XapakTep

— Ag,O +2HNO3 = 2AgN O3 + H,O
— posunnni cosi: AgNO3, AgF, AgAci AgClOy4

HaiiBark/uBII HEKOMILIEKCHI CIOJTYKH

— AgNOg — yismic, nekenbauit kKaminb (y cymimi 3 KN Og)
— Ag,S ayxe mano pozunnnuii (Kg = 107°Y)

* 2AgN O3 + HoS = Agy,S | +2HN O3

x 3AgyS + 8HNO3 = 6AgNO3 + 2NO + 3S + 4H,0

OKHCHO-BIJTHOBHI BJIACTHUBOCTI

o Ag(+1) moBosi cubHIIT OKHCHIK

+ 2N H4Cl + NH;3 — peaxuia cpibrozo dzeprana

— «MOAEKYAAPHE» CPIDIO:

2Ag’ ) T Zn = 2Ag

(pozumH

+ 7Zn?"

— BHUKOPHCTOBYIOTb AJIAA 3HE3apazKCHHA BOAU

30J1b)

o Ag(+2) 0epKyIOTH /€10 CHTLHIX OKNCHUKIB

- Ag(3OJ'H:) +Fy = AgFQ
— AgQO + K55:05 + 2KOH = 2Ag0O + 2K,SO4 + HyO



— Bukopuctaniss AgO — cpibHO-IMHKOBUI aKyMYyJIsTOP

KommustekcHi ciostykm Ag

o SIxicua peaxnis: Agt + Cl” = AgCl |

u

AgCl  AgBr Agl

— AgI nepozunnsi y Boxi (kpim AgF')

— AgCl (i Agy,O) posunnsietbest y npucytrocti N Hg

e Agl (i AgBr) nepeBomsrh y po3dns iHakie

AgI + 2Na28203 = Na3[Ag(SQO3)2]

5 Chooaykm aypymy

e YV Au crifikuit jiniie cTyIiHb OKMCHEHHST +3
e Haiipakymsini croyku aypymy — H[AuCly] i AuCl;
— Au + HNOj3 4+ 4HCl = H[AuCly] + NO + 2H,0

200 °C
— 2Au + 3Cly, —— 2AuCl;

Kpim «mapebkoi ropisikny Au MoykHa po3umanTH v KoHeHTpoBaHiit HoSe Oy

2AU + 6HpSe Oy - Aus(SeOy)s + 3HaSe Oy + 3H,0

Crostyku Au(+1) Heuuc/ienHi, CXUIbHI JI0 JUCTIPOIIOPIIIOHY BAHHSI

3AuCl + KCl = K[AuCly] + 2Au
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Criiikicte Au(+1) miaBuILyeThCsa y KOMILIEKCAX:
AuCN mnecriiiknii, a [Au(CN)q]™ — crifikuii

Y pozunni comi Au(+3) cmbHo risposizosani

— AuCl3 + H,O = H[AU.(OH)CI;),]
— H[Au(OH)CI3] +3NaOH = Au(OH)s] +3NaCl 4+ 3H50 — ocajkenns
Tl JIPOKCHTY

Tigpokeu i okeny Au(+3) Hecriiiki

40 °C
~ 2Au(OH)3 —— AuyOy + 3H,0

160 °C

Hast Au(+43) xapakrepri aHioHHI KOMIUIEKCH, TOOTO KHCJIOTHA (QYHKIIiS
Au(OH)3 nominye:

— 2Au(OH); + Ba(OH)s = Ba[Au(OH)4J5
— Au(OH); + 4HCI = H[AuCL] + 3H,0 (1re AuCly))

Au(+3) — 6iabin cuabHMit oKucHUK, HiK Ag(+1)

HAuCly + 3FeSO, = Au¢ +F62(SO4)3 + FeCls + HCI

Peaxiiii d”-esemenris

Hy0O e Dod
pearyorhb
A preeereny e pearyons
HsS Oyxonm) [Cu—>CuSOy;
r Cu—Cul'y (I' = F, Cl, Br), Cul; t> 160 °C |Ag—>Ag,SOy
t2 Ag—>Agl (I' = Cl,Br, 1), AgFy;
Au—Aul'y (I' = F,Cl, Br), Aul H2S O (posn)

He pearyioThb

|

Oy Cu—>CuO(t > 400 °C),

L CUQO(t > 800 QC) HNOS(KOUU,) Cu—»Cu(N03)2;
@ t Ag—>AgNO3):
S Cu—>CusS; g>AgNO3)3
b t Ag—>Ag,S; HNO,
Au ne pearye t<p°3B> Cu—>Cu(NO3),

Ny
He pearyioTb Hel Cu>H[CuCh)
t (ymmmme 3 korn HCI)
p Cu—>CusP;
Ag—>AgP;, AgPy; NaOH
t ’ 27 He pearyoTb
Auis Auyby
C He pearyioTb NaCN __ [Na[E(CN)s];
Ag, Au y npucyrrocti Oy
1eTa.
B T HNO, + HCl [Cu—Hy[CuCly];
Au—~>H[AuCly]
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